
Secondo le tue informazioni, il fenomeno delle 

aggressioni al personale sanitario è
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Sei stato aggredito o
minacciato da utenti

Hai assistito ad un
episodio di aggressione o
minaccia da parte di
utenit
I colleghi del tuo servizio
ti hanno raccontato di un
episodio di aggressione o
minaccia
Hai sentito dire di episodi
di aggressione o minaccia
nella tua struttura

Non sei mai stato
aggredito né minacciato

Non hai mai sentito di
episodi simili nella tua
struttura

In che anno si sono verificate?
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Si trattava di aggressione:

Fisica
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Entrambe

45%

Sopno stati coinvolti altri operatori, oltre a te?
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Il motivo dell'aggressione era collegato al servizio?

No
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Sì
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Sconosciuto
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L'aggressione fisica è stata compiuta con:
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Sono intervenute le forze dell'ordine?

Sì

31%

No

69%



Se è intervenuta la Polizia, è giunta in tempo per 

evitare il peggio?

Sì

35%

No

65%

In Azienda esiste una modalità di segnalazione 

dell'evento?

Sì

53%
No

39%

Non risponde

8%

L'aggressore era:
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L'aggressore si poteva identificare in una di queste 

categorie?
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L'aggressione è avvenuta:
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In una struttura pubblica

In una struttura privata
convenzionata

In una struttura privata

La tua qualifica:
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Il sesso dell'aggredito:

Femmina

70%
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Se la causa dell'aggressione era collegata al servizio, qual'era il motivo?

Tempi di attesa PS

Tempi di attesa/disguidi/ritardi per prestazioni ambulatoriali

Pazienti alterati/con dipendenze/disturbi psichici

Se in seguito all'aggressione il tuo atteggiamento di fronte all'utenza è cambiato, come è cambiato?

maggiore attenzione all'approccio

diffidenza

prudenza

distacco comunicativo

Hai suggerimenti da segnalare?

Istituzione posto di Polizia

Strumenti di allarme, protezione e vigilanza

Aumento del personale

Informazione e educazione civica dei cittadini

La tua anzianità professioanle:
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Sono stati presi provvedimenti per la sicurezza?

Sì

21%

No

60%
Non so

19%

Sono stati sufficienti come deterrente?

Sì

17%

No

45%

Non so

38%

In seguito ai provvedimenti si sono verificati altri 

episodi?

Sì

37%

No

28%

Non so

35%

In seguito all'aggressione, è cambiato il tuo 

atteggiamento di fronte all'utenza?

Sì

30%

No

61%

Non so

9%


